

血站检验和采血人员职业暴露危险因素及防护措施

徐晓红

身份证号码: 142401198203274229

摘要: 血站检验和采血人员是医疗领域中的重要从业人员,他们在日常工作中接触血液和体液,承担着疾病诊断、治疗和研究的重要任务。然而,与血液和体液接触相关的职业暴露危险因素存在着一定的风险,可能导致感染性疾病的传播,因此,采取有效的防护措施对于保障从业人员的健康和生命安全至关重要。

关键词: 血站检验;采血人员;职业暴露;危险因素

前言: 血站检验和采血人员可能面临的职业暴露危险因素包括接触传染病、被血液或体液刺伤或溅到、长期站立和重复性动作导致的身體疲劳等。他们需要采取必要的防护措施,如穿戴防护服、使用一次性手套和采血器具,以确保自身安全。

一、血站检验和采血人员职业暴露危险因素

血站检验和采血人员的职业暴露危险因素是他们工作环境中需要特别注意的重要问题。首先,他们直接接触血液和体液,这可能含有各种病原体,如病毒、细菌等,因此存在传播感染的风险。此外,由于工作需要,他们可能频繁使用针头,增加了被刺伤的可能性,从而导致血液传播的疾病的感染。除此之外,与化学品接触也是一个潜在的风险,尤其是接触消毒剂等化学药品时,可能引发过敏反应或其他健康问题。另外,工作环境不良也会影响到他们的健康,例如气味、温度等因素,可能导致不适感或其他健康问题。最后,长期从事这项工作可能会带来身体和心理上的压力,例如工作强度大、工作时长等,可能会导致疲劳、焦虑等问题。为了降低这些职业暴露危险因素带来的风险,血站检验和采血人员需要采取严格的防护措施,包括佩戴防护服、手套等个人防护装备,确保工作场所的清洁和卫生,遵守正确的操作规程,定期进行健康监测,并且提供必要的心理支持和应对策略。只有这样,才能确保他们的健康和生命安全,保障工作的顺利进行。

二、血站检验和采血人员职业暴露防护措施

(一) 穿戴装备

个人防护装备是保护自己免受外部危害的必备工具。戴上手套、口罩和护目镜等装备可以有效地防止血液或其他体液的直接接触,降低感染的风险。手套能够在接触潜在感染源时提供隔离保护,口罩可以过滤空气中的微粒,防止呼吸道被污染物侵害,而护目镜则能够防止眼睛受到飞溅液体的伤害。这些装备的正确使用可以有效减少医护人员在处理感染性疾病时的感染风险,保障他们的健康安全。在疫情期间,更是需要严格遵守个人防护措施,确保自身和他人的安全。因此,戴上手套、口罩和护目镜等个人防护装备,是一种负责任的行为,也是对自己和他人健康的尊重和保护。

(二) 注意消毒

使用一次性采血针头和器具是保障医疗操作安全的重要步骤。这些器具的一次性使用可以有效减少交叉感染的风险,确保患者和医护人员的安全。采血针头和器具在使用前应该经过严格的消毒和灭菌处理,以确保其无菌状态,减少细菌和病毒的传播。在采血过程中,医护人员应严格遵循消毒和无菌操作规程,避免器具受到污染或破损,确保采血过程的安全和有效性。采血后,应将使用过的器具及时正确处理,避免二次使用或交叉感染的发生。在疫情期间,更需要加强对医疗器械的消毒和无菌操作,以防止病毒传播。因此,使用一次性采血针头和器具,并严格遵循消毒和无菌操作规程,是医疗卫生工作中不可或缺的重要环节,有助于保障医疗操作的安全和有效进行。

(三) 采取正确技术

遵循正确的采血技术是保障医疗安全的重要措施。在进行采血操作时,医护人员应严格遵循专业技术和标准操作程序,以降低意外刺伤或其他伤害的风险,保护医护人员和患者的健康安全。首先,正确的采血技术包括选择适当的采血部位和器具。医护人员应根据患者的具体情况选择最适合的采血部位,避开静脉血栓、静脉炎等异常部位,减少采血过程中的并发症风险。同时,使用适当尺寸和类型的采血针头,可以减少皮肤穿刺的疼痛和不适感,提高采血的顺利度和效率。其次,采血过程中的动作应轻柔而有力,避免过度插入或快速拔出针头,以减少局部血管损伤和出血的风险。在插入针头时,应使用正确的技术,确保准确进入血管腔,并在采血后正确抽出。此外,医护人员应注意采血针头的安全处置,避免针头再次暴露,从而减少交叉感染的风险。使用后的器具应立即放入专用容器中,按规定进

来源期刊



中华医学信息导报

2024年06期

相关推荐

同分类资源

更多

- [\[基础医学\] 优质服务模式应用于门诊护理管...](#)
- [\[基础医学\] 政工干部如何在医院人事管理工...](#)
- [\[基础医学\] 如何做好胃肠镜检查的术前准备](#)
- [\[基础医学\] 护理干预对提高胃肠镜检查合格...](#)
- [\[基础医学\] 房颤合并心力衰竭患者心脏结构...](#)
- [\[基础医学\] 基于脆弱性分析的风险护理模式...](#)
- [\[基础医学\] 环泊酚用于妇科宫腔镜手术全身...](#)
- [\[基础医学\] 调神助育: 靳三针疗法治疗男性...](#)
- [\[基础医学\] 老年慢性病多病共患患者药物相...](#)
- [\[基础医学\] 正念认知干预对青少年抑郁障碍...](#)

相关关键词

血站检验;采血人员;职业暴露;危险因素

行处理和处置，确保环境和人员的安全。在采血过程中，医护人员还应密切观察患者的反应，如突发的不适、眩晕或其他不良反应，及时进行处理和护理，确保患者的身体和心理健康。

（四）定期检查

定期接受职业健康检查是维护从业人员身体健康的重要步骤。通过定期检查，可以及时发现和处理任何可能由职业暴露引起的健康问题，保障从业人员的身体健康和工作安全。首先，职业健康检查包括全面的体格检查和相关的健康评估。从业人员应定期接受专业医生的检查，包括身体各系统的功能状态、生化指标、职业病标志物等，以全面评估工作环境对身体健康的影响。其次，职业健康检查还应包括特定职业暴露因素的评估和监测。针对特定工作环境可能存在的化学物质、有害物质、放射性物质等，从业人员应接受相应的监测和检测，及时评估暴露水平，并采取必要的防护措施。此外，职业健康检查还应包括心理健康评估和心理咨询。工作环境压力大、工作强度高的从业人员，容易出现心理健康问题，定期接受心理健康评估和咨询，有助于及时发现和处理心理压力引起的健康问题。最后，定期职业健康检查不仅有助于发现和解决职业暴露引起的健康问题，也有助于采取有效的预防措施，降低职业健康风险，保障从业人员的身体健康和工作安全。因此，从业人员应定期接受职业健康检查，建立健康档案，及时发现和处理任何健康问题，确保工作和生活的质量和安全。

结束语：总而言之，血站检验和采血人员是医疗事业中的中流砥柱，他们的工作为疾病的诊断和治疗提供了重要支持。通过认真了解职业暴露危险因素并采取相应的防护措施，我们能够最大程度地保护从业人员的健康，确保他们能够安全地履行自己的工作职责，为患者提供优质的医疗服务。衷心希望每一位血站检验和采血人员都能在健康、安全的环境下工作，为人类健康事业做出更大的贡献。

参考文献

[1]陈惠.疾控中心采血人员职业暴露中针刺伤的安全防范与护理对策[J].中国医药指南,2023,21(36):140-143.DOI:10.15912/j.cnki.gocm.2023.36.038.

[2]王瑜,秦玉梅,黄芹.采血护士职业暴露相关危险因素分析和防护措施[J].中西医结合护理(中英文),2021,7(01):98-100.

同系列内容

1 运用SBAR交班模式降低儿科病区床头交接班缺陷率品管圈	355	2024-07
2 儿童心理健康护理路径探索	302	2024-07
3 血站检验和采血人员职业暴露危险因素及防护措施	384	2024-07
4 儿科护理中预防医院感染的实践与挑战	339	2024-07

[查看全部](#)

关于我们

[期刊网介绍](#)
[服务条款](#)
[知识产权声明](#)
[联系我们](#)

特色服务

[学术通](#)
[定制服务](#)
[广告合作](#)
[友情链接](#)

期刊合作

[期刊合作](#)
[合作流程](#)
[商务合作](#)
[广告服务](#)

产品服务

[期刊大全](#)
[论文中心](#)
[期刊检索](#)
[论文检索](#)

客服电话：400-889-0263

客服QQ：00000000 琼网文【2021】1550-113号

增值电信业务经营许可证：琼B2-20210322

出版物经营许可证：新出发龙华出字第(2021)009号

广播电视节目制作经营许可证：(琼)字第00779号

若发现您的权益受到侵害，请立即联系客服QQ(30444492)或邮箱(qikanonline@126.com)，我们会尽快为您处理

版权所有 ©2023 期刊网 冀ICP备2023044594号-1

